

## **Баев Саяр Габдулхакович - старший сержант контрразведки**

Дата рождения: 27 мая 1927 года

Место рождения: Набережные Челны (село Красные Челны), где проживали башкиры, татары, чувашаи, марийцы.

В сентябре 1937 года арестовали его отца. 8 месяцев продержали в тюрьме, затем расстреляли.

В 17 лет Саяр Габдулхакович становится в ряды армии. Прослужил в контрразведке 6 лет.

Во время войны им были пройдены Китай, Конгурский округ, Иран, Таджикистан, Туркмения, Киргизия, где зачастую приходилось ценой собственной жизни спасать документы государственной важности, а также людей, находившихся под завалами после землетрясений.

Демобилизовался в 1951 году старшим сержантом и практически сразу женился. Работал на урановых рудниках, а жена в школе учителем начальных классов. Появились дети. Одному из сыновей не подходил климат, и врачи настояли на смене места жительства. Так они оказались в Узбекистане, где прожили 30 лет. Там Саяр Габдулхакович занимался стрижкой баранов в горах Памира. Затем переехали в Татарстан, в город Елабуга. Но чуть позже получили квартиру в Набережных Челнах, где и проживает по сей день. С супругой Рауфой Ягудовной прожили 63 года.

Сейчас Саяр Габдулхакович заслуженный пенсионер, любящий отец и любимый для своих внуков дедушка.